Concursul Interjudetean de Matematica "UNIREA"
Focsani, ianuarie 2015
Clasa a VII-a, SOLUTII
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Subiectul 1. Se dd multimea 4 :{ xeN

}Sé se determine toate

Gabriel Daniilescu, profesor, Braila
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Solutie.
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Card 4 =4 < k,k,,k;, k, sunt patru numere naturale distincte.
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neN. Dar p este numar natural prim de doud cifre = p €{17,29,41,53,89}.
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Subiectul 2. Si se determine x, y,z € N" care verifici egalitatea
x*+2y* =2015+10°.

Gabriel Daniilescu, profesor, Brdila

Solutie. Dacd x,y e N = x* € M, sau x> e M, +1 sau x’ e M, +4 si 2y’ € M, sau
2y’ e M +2 sau 2y° e M, +3.
Cum zeN = 2015+10° € M, si singura posibilitate ca x* +2y° € M, este x* € M, si
2y’eM,=>xeM, si ye M;=x=5a, y=5b, a,beN . Ecuatia devine
25a® +2-25b* =2015+10° = 2015+10°:25 = z =1.
Altfel, pentru z>2=107:25=2015+10" nedivizibil cu 25.

Obtinem
25a° +2-25b% =2025 = a’ +2b” =81=(a,b) €{(3,6),(7,4)} = (x,¥) € {(15,30),(35,20)}.
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Subiectul 3. Fie triunghiul echilateral ABC. Se considerd punctele De AC cu
Ce(A4D) si EeBC cu Ce(BE), astfel incat [BD]|=[DE].

a) Demonstrati ¢ [AD]=|CE].
b) Stiind ca CD este parpendiculard pe DE si ca aria triunghiului ABC este a (a > 0),

calculati aria patrulaterului 4ABDE.

Gabriel Mirsanu, profesor, lasi

Solutie. a)

D

Fie F € (CE) astfel incat (CF)=(CD) = m(<DFE)=120. (1)

ADBE isoscel = «<DBC =<« DEF. (2)

(1) si (2) = «<BDC = <EDF =ABDC =AEDF (U.L.U.) (3)

Din (3) = (BC)=(EF), de unde obtinem EC = AD.

b) Din CD L DE = AB | BD, ABDF dreptunghi, iar F este mijlocul segmentului [CE].
Obtinem S ;. =4-a, iar cum AF este mediandin AACE =S, =S, =a.

In final obtinem S ,,, = 6-a.
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Subiectul 4. Se considera triunghiul ABC si punctele E € (AC), F e(A4B), M €(EF)
astfel incat AF =CE si EM = MF.
Daca aria[ MBC|= 1 aria[ ABC], sa se demonstreze ci triunghiul 4BC este isoscel.

Marius Damian, profesor, Brdila

Solutie. Fie AM N BC = {D} si notam % =k>0.

A

B

. aria[ MBD)|
Atunci ———

=k = aria [MBD] =k -aria [ABD] si
arla[ABD]

M =k = aria [MCD] =k- aria[ACD], deci
arla[ACD]
aria| MBC|=aria| MBD]+aria[ MCD] =k -aria[ ABD ]+ k -aria[ ACD] = k -aria[ ABC].

Cum din ipotezd avem aria[MBC]| =%-aria[ABC], obtinem k = %, deci AM = MD.

Din AM =MD si EM = MF rezultd ca AEDF este paralelogram, deci AF = DE =CE
si AF' || DE. Prin urmare, triunghiul EDC este isoscel cu <EDC = «XECD sicum AF || DE

implica «xABC = <EDC (corespondente), obtinem <ABC = <xACB, deci triunghiul ABC este

1soscel.



